

中国体育代表团成立 包括河北8名运动员

河北日报讯(记者王伟宏)1月27日,参加北京冬奥会的中国体育代表团正式成立。北京冬奥会是新中国体育代表团参赛规模最大的一届冬奥会,代表团总人数为387人,运动员为176人,其中包括我省8名运动员。

2018年,我省运动员首次登上冬奥会赛场,有1名运动员参加了雪车一个项目的比赛。北京冬奥会上,我省将有8名运动员参加共7个项目的角逐,分别是雪车运动员李纯键、女子冰球运动员李千华、钢架雪车运动员殷正、冬季两项运动员闫星元、越野滑雪运动员陈德根和刘荣胜、花样滑冰运动员金博洋、单板滑雪女子U型场地技巧运动员蔡雪桐。

李千华随中国女子冰球集训队参加俄罗斯冰球联赛常规赛,以赛代练,实力得到快速提升,2021年底回国备战冬奥会。我省越野滑雪运动员陈德根、刘荣胜两人此前都达到了冬奥会A标,并最终获得了北京冬奥会参赛资格。

据统计,中国体育代表团的176名运动员中,女运动员有87人,男运动员有89人。共有藏族、维吾尔族、满族、回族、哈萨克族、哈尼族、京族、朝鲜族、布依族等9个少数民族运动员20人。运动员平均年龄25.2岁,年龄最大的37岁,为男子冰球叶劲光;年龄最小的17岁,为男子自由式滑雪何金博、女子跳台滑雪彭清玥。131名运动员为首次参加冬奥会。徐梦桃、贾宗洋、齐广璞、蔡雪桐、刘佳宇将第四次参加冬奥会,是代表团中参加冬奥会次数最多的运动员。

中国体育代表团参赛项目覆盖全部7个大项、15个分项,共获104个小项194个席位的参赛资格(含4个需通过北京冬奥会其他小项成绩再确认的“赛中赛”小项)。与平昌冬奥会我国运动员参加5个大项12个分项53个小项相比,增加了冰球、雪橇2个大项,北欧两项等3个分项,速度滑冰女子5000米等47个小项,参赛小项、运动员数量均大幅增加。



这是1月27日拍摄的北京冬奥村旗帜广场。新华社记者 李紫恒 摄

开幕式进行第三次彩排 张艺谋期待最终圆满呈现

新华社北京1月28日电(记者姬烨 高萌 王楚捷)北京2022年冬奥会开幕式近日在国家体育场鸟巢进行了第三次彩排,开闭幕式总导演张艺谋在接受记者采访时表示,希望彩排可以让团队有更好的磨合,期待在2月4日的开幕式上完整、圆满地呈现精彩演出。

张艺谋说,这次与2008年奥运会不同,鸟巢在北京冬奥会和冬残奥会期间只举办4场开闭幕式

相关仪式,不办赛事,“这让我们可以有更多次的联排和彩排,能让团队进行更好的磨合,大家也能呈现得比较完整”。

“我自己期待着2月4日完整和圆满地呈现(开幕式),我希望天公作美、天佑中华,一切都顺利。”张艺谋说。

张艺谋表示,在开幕式筹备的最后冲刺阶段,作为总导演,他的工作已不再是让节目更好,而是让转播更好。

“在很多层面上,就像拍电影一样,其实是要跟OBS(奥林匹克转播服务公司)所有的转播团队进行最细节的沟通,方方面面的试验,各种事情、大小事情,要确保转播成功。”张艺谋说。

“因为那是给全世界的观众看,因为我是影像工作者,所以OBS团队也非常信任我。2008年就是这样,他们说很难得跟一个懂影像的导演在一起工作,而我也能很体谅他们的这些要求。”(完)

开幕式演员95%为青少年

新华社北京1月28日电(记者姬烨 卢羽晨 季嘉东 曹奕博)北京2022年冬奥会开幕式将于2月4日上演,本次开幕式约3000名演员中有95%为青少年,这些朝气蓬勃的演员将为整个演出创造积极向上的精神与活力,也将在冬奥会这一国际舞台中央向全世界展现中国青少年的风采。

“本次开幕式的演员群体可以说是历届奥运会上第一次如

此大规模地邀请青少年,我们总共约3000名演员中,有95%来自青少年。”国家体育场运行团队场馆副主任、开闭幕式部演出仪式处处长王军向记者介绍说。

据悉,与2008年气势恢宏的奥运会开幕式不同,本次开幕式的总导演张艺谋改变了创意,不再需要像2008年那样约15000人的大规模演员群体,而是以青少年为演员主体。

王军表示,更多青少年参与开幕式表演,也符合奥林匹克教

育的要求。“从他们的成长经历来说,能够在双奥城市的这种大型活动中展现风采,也是引以为傲的。”

除了青少年群体,本次开幕式还邀请退休的老年人参与其中。74岁的热场演员韩彬说:“在2月4日,我们希望向全世界展现中国老年人的风采,让世界看一看中国不仅国家强大,人民生活富裕,我们老年人也精神抖擞。”



北京冬奥会标志性景观建筑“海陀塔”于本月25日在北京延庆正式竣工亮相。这是1月26日拍摄的亮灯的海陀塔。新华社记者 陈钟昊 摄